

經理騎單車把百事可樂駛去深圳

深圳羅湖橋見證中國變遷



內地物價日漲，深圳人流行到香港購買日用品。網上圖片

1978年，鄧小平發表《解放思想，實事求是，團結一致向前看》講話。第二年的羅湖橋上，便出現了幾位特別的過橋者。

一個叫劉天的港商坐着2元錢一次的載客單車過了橋，在一片黃泥地中找到了深圳市的臨時辦事處。因為沒有找到賓館，當晚劉天睡在一間辦公室的長桌子上。而在白天，他剛剛談成了建立深圳第一家合資酒店的大生意。

百事可樂在香港的業務代表李文富給深圳市政府寫了一封信，表達了投資建廠的意願。當時香港的汽車還不能開過來，李文富把百事可樂的樣品放在單車後架上，騎過羅湖橋來談判。憑此業績，他成為了這家公司當年從全世界14個銷售區15,000多名候選人中評選出的兩位傑出員工之一，公司總裁專程從美國趕到香港為他頒獎。後來，李文富被稱為用單車把世界500強駛過羅湖橋的人。

民眾赴港買日用品

從上世紀90年代初開始，羅湖口岸出現了一個「走學童」群體。他們清晨身著樣式各異的香港校服到香港上學，下午5點再準時返回深圳的家。20年間，這個群體的數量從500多人變成了5,000多人。

去年年底，羅湖橋上有了另一個新鮮的群體。他們同樣早早便過橋赴港，通常拎回大大的購物口袋，塞滿的卻不是以往赴港遊客熱衷的奢侈品和化妝品，而是1.1港元一包的天然海鹽、30港元一大瓶的家庭裝飄柔洗髮水，甚至28港元36包裝的得寶紙巾。當然，通常還會有一桶大大的有機醬油。人們為這些暫與內地飛漲的物價對抗到底的深圳市民們起了一個有趣的名字——赴港打醬油的。

「蛙王」扮畫家過界

羅湖橋曾是這個國家最重要的通道之一。華羅庚、鄧稼先、錢學森、李四光等人均由這裡入境。在錢學森離美歸國後一年，另一位中國近代力學的奠基人郭永懷也踏上了羅湖橋。在美國，他素以不問政治而聞名。

「連郭永懷這樣的人都要回國，可見人心所向。」胡適曾這樣評價郭的歸國。

錢學森特意將一封信留在羅湖橋頭。信中寫道：「我們本想去迎接你們過橋，但看來辦不到了，失望了。自然我們現在是『統一分配』，老兄必定要填寫志願書，請您只寫力學所，我們拚命歡迎的，請您不要使我們失望。」

常被邊檢站的戰士們聊起的還有「蛙王」戚烈雲過橋的傳奇經歷。這位泳壇奇才曾次提出回國申請而被港英當局拒絕。1954年的一個深夜，他喬裝打扮成一個穿着花襯衫、肩挎畫夾子的畫家，趁橋頭駐守的港英警察不備，跑過了羅湖橋。後來，他為中國體育帶來了第一個游泳世界紀錄。(八之四) 摘自《中國青年報》

九旬翁拾荒23年 養育45名棄嬰



張蘭英阿婆在給智障的孩子餵飯。網上圖片

1988年冬天，拾荒者陳尚義收養了被拋棄在甘肅定西市火車站旁花圃裡的一位棄嬰。此後23年裡，膝下沒有子女的他和他老伴張蘭英先後將45名棄嬰抱回了家。如今，雖然已年近九旬，但老兩口依然照顧着7個「拾」回來的孩子。

陳尚義

尚義告訴記者，「拾」回來的45個孩子幾乎個個生下來就疾病纏身，且大部分身患腦癱、癱瘓和心臟病等各種先天性殘疾，多數終身無法治癒。雖然老兩口花盡了積蓄，但還是有13個孩子先後夭折，其中有25個被好心人領養，現在留在身邊的還有7個孩子，最大的14歲，最小的不到1歲。

「父母嫌棄不要，我們養」

「我們不知道他們是誰生的，孩子的父母嫌棄不要，我們養。」張蘭英說，一開始撿孩子只是出於一種愛，但隨着孩子越收越多，就覺得這種愛開始變得

越來越沉重，「尤其是看着孩子有病但沒錢治療時，心裡就特別難受」。

陳尚義指着牆上相框裡的一個女孩說：「這就是我們收養的第一個孩子，叫玲玲，老是抽風，雖然花了許多錢治療，但還是在4歲多就夭折了……非常可愛的一個女孩，可惜了……」

花盡積蓄 唯願孤兒健康長大

上世紀80年代，靠着在當地火車站賣茶水、撿破爛，陳尚義夫婦不僅豐衣足食，而且手裡還有數千元的存款。但因為收養的孩子越來越多，不僅要餵奶，還要給孩子治病，他們花盡了所有的積蓄。



老伴張蘭英餵養着孩子們洗碗。網上圖片



拾荒老人一家吃飯。網上圖片

為保證孩子們的吃穿和治療費用，老兩口的生活需求降了又降，並且只要一有空，陳尚義就會跑到鐵路旁、公路邊撿些易拉罐回來換錢，添補家用。他說，妻子張蘭英「20多年來，幾乎沒有走出過家裡十餘平米的小院，因為總有餵不完的奶，洗不完的衣服。」

對陳尚義和老伴來說，目前家裡最貴重的物品就是牆上相框裡的一幅幅照片，他們收養過的45個孩子都裝在裡面，也同時裝在了兩位老人的心裡，想念孩子的時候，就會瞅着照片看上一會兒。「孩子們都慢慢長大了，現在唯一的心願就是希望孩子們健康康康地活着。」

中國新聞網

人工育靈芝



一株生長了15年的活體靈芝在上海一家超市出售，其標價為288,888元人民幣，讓許多顧客感到好奇。據介紹，該靈芝是人工培育的，同類的小款有機靈芝，一般價格在百元以下，可觀賞和食用。 中新社

重慶古墓現800年前「睡美人」



古墓墓室中有精美雕刻。網上圖片

日前，重慶沙坪壩區西永鎮童善橋村一工地施工挖出了一方古墓。考古人員從墓穴端出一個類似禮盒的長方形盒子，圍觀的當地人見狀炸開了鍋：盒內，躺着一個三四十厘米長、裹着泥土肉眼難辨材質的女人。「繪彩色顏料，女人腰細，是大美女。」現場協助發掘的村民周長發等人，講述出土女人是個「睡美人」——抹開她臉部的泥土，可見標致五官，年輕樣貌。

《重慶晚報》

合陽縣府網站被讚「最敬業」

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道) 一則網帖《發現最敬業的縣政府網站》受到眾網友追捧，發帖者稱陝西省合陽縣政府網站，百姓網上諮詢投訴板塊回覆率居然達100%，被譽為「最敬業」縣政府網站。

天涯網友在3月1日上午發帖稱讚合陽縣政府網站，並對如此一個貧困縣網上諮詢投訴回覆率達100%表示驚訝，並指「相比好多省會城市的諮詢投訴板塊一整頁一整頁的超時問題，該縣可真是讓人眼前一亮！」連日來，該帖引發了許多網友的興趣，紛紛前往合陽縣網站圍觀，導致網站一度癱瘓。

2日下午，記者登陸陝西省合陽縣政府網站發現，該網站縣長信箱、信訪信箱、諮詢投訴三個欄目中有不少投訴問題，辦理狀態全部顯示「已回覆」。其中「縣長信箱」從2010年9月1日至2011年1月25日，8頁111條的諮詢、投訴、建議中，不乏用語簡潔者，工作人員都通過不同處理方式，使民眾問題有着落、事情有回音。信箱中最新的內容，是村民2月22日的投訴，縣信訪局在3月1日給予了回覆。

火車驚魂 500萬黃金失而復得

「我要進站，我把一包黃金丟在火車上了！」

2月28日晚上的浙江溫嶺火車站門口，客運員小曹攔住了一個硬往裡闖的女乘客。這位王女士女士帶著哭腔告訴他，自己是個黃金飾品商人，從外地帶回一批重10多公斤的黃金首飾，結果全丟在回溫嶺的火車上了。但是王女士乘坐的那列火車，已經開往寧波了。火車站工作人員緊急聯絡，4個小時後，終於幫王女士找回這包價值500多萬元的黃金。

當天，王女士去外地進貨，採購了重達10多公斤的黃金首飾，價值500多萬元。王女士緊張地

帶着這10多公斤黃金坐火車回溫嶺。她將黃金首飾藏進一個不起眼的破舊包裡，又把包壓在座位底下。可是等下車後清點行李時，王女士大吃一驚：裝黃金的包忘在車上了！

王女士立即趕回火車站。值班的客運員問明情況也驚出一身冷汗。他馬上聯繫相關人員，結果對方告訴他，王女士乘坐的火車已經駛向寧波境內。更麻煩的是，過站後火車還將開往上海。所幸經過聯繫列車長，黃金包裹仍放在王女士坐過的座位上。當晚8時，工作人員將尋獲的黃金包裹安然交回到王女士手中。

《錢江晚報》

Table with 10 columns of TV channel schedules for March 3, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中天亞洲台數碼頻道, 中央電視台(國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists program titles and times.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889 7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場